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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ  
ЯК ФАКТОР ОПТИМІЗАЦІЇ ПОЛІЦЕЙСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

У статті досліджуються інноваційні підходи до стратегічного управління як ключовий фактор 
оптимізації поліцейської діяльності в умовах сучасних викликів. Автор аналізує парадигму «розум-
ного управління», когнітивне управління, адаптивну модель, кіберінтегративне та превентивне 
управління, що дозволяють оперативно реагувати на нові загрози і виклики. Інтеграція цих під-
ходів підвищує оперативну готовність, ефективність управлінських рішень, оптимізує ресурси, 
покращує комунікацію між підрозділами та посилює проактивний підхід до нейтралізації загроз, 
що є критично важливим для підтримання публічної безпеки та стабільності в умовах воєнного 
стану.
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Постановка проблеми. В умовах глобальних за-
гроз і внутрішніх криз, які визначають ситуацію під 
час воєнного стану в Україні, постає нагальна потреба 
у переосмисленні традиційних підходів до управлін-
ської діяльності правоохоронних органів. Стратегічне 
управління, яке раніше орієнтувалося на стабільність 
і передбачуваність, нині вимагає інтеграції сучасних 
концепцій та інструментів для забезпечення високого 
рівня ефективності в умовах швидко змінюваного і не-
передбачуваного середовища.

Традиційні моделі управління правоохоронними 
органами, засновані на статичних процедурах і алго-
ритмах, виявляють свою обмеженість у контексті но-
вих і складних викликів сучасності. Тенденція до 
ускладнення безпекових загроз, посилення кіберзагроз, 
а також зростання соціально-політичних напружень 
вимагає від правоохоронних органів швидкої адаптації 
і оперативного реагування. У цьому контексті страте-
гічне управління стає ключовим інструментом для під-
вищення ефективності поліцейської діяльності.

Актуальність інтеграції стратегічного управління 
в механізм підвищення ефективності поліцейської ді-
яльності полягає в необхідності адаптації традиційних 
підходів до нових реалій. Це передбачає впроваджен-
ня новітніх підходів до управління, таких як парадигма 
«розумного управління», когнітивне управління, адап-
тивна модель управління, кіберінтегративне управлін-
ня, превентивне управління, що дозволяють правоохо-

ронним органам оперативно реагувати на нові загрози 
і виклики. Інтеграція цих підходів забезпечує не лише 
підвищення оперативної готовності, але й ефективність 
управлінських рішень, критично важливу для підтри-
мання публічної безпеки та стабільності в умовах воєн-
ного стану. Зокрема, застосування стратегічного управ-
ління допомагає оптимізувати ресурси, покращити 
комунікацію між підрозділами та посилити проактив-
ний підхід до нейтралізації загроз, що вкрай необхідно 
для забезпечення надійної і стійкої системи правоохо-
ронних органів у складних сучасних умовах.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Інте-
грація стратегічного управління є критично важливою 
для досягнення високої ефективності в діяльності На-
ціональної поліції України. Науковці акцентують увагу 
на необхідності системного підходу, що охоплює інте-
грацію сучасних технологій, вдосконалення кадрових 
стратегій і поліпшення координаційних процесів між 
підрозділами. 

Досліджуючи питання стратегічного управління 
в сфері протидії злочинності С.Є. Абламський зазначає, 
що воно передбачає тісну співпрацю між Збройними 
Силами України, Головним управлінням розвідки Мі-
ністерства оборони, Службою безпеки України та всіма 
підрозділами Міністерства внутрішніх справ, зокрема 
Національною поліцією. Така діяльність спрямована на 
досягнення спільної мети через впровадження узгодже-
них стратегій, методів і форм співпраці оборонних сил. 
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У контексті національної безпеки така взаємодія повин-
на базуватися на взаємній підтримці та доповнювано-
сті. Отже, на його думку, стратегічне управління у сфері 
боротьби зі злочинністю представляє собою комплекс 
рішень і стратегій, що формуються на різних рівнях 
і у різних відомствах для ефективної протидії кримі-
нальним загрозам [1, с.127].

Аналізуючи сучасні проблеми у сфері управління 
Національною поліцією О.І. Безпалова вказує, що роз-
робка єдиної загальнонаціональної концепції державної 
політики в управлінні органами поліції визначається 
об’єктивними та суб’єктивними чинниками. Об’єктив-
ні фактори охоплюють стан правового регулювання та 
соціально-економічну ситуацію, тоді як суб’єктивні ві-
дображають усвідомлення суспільством та державою 
необхідності удосконалення механізмів управління 
в органах поліції. Аналіз цих чинників є основою для 
стратегічних рішень у формуванні концептуальних за-
сад управління поліцією. Вчена звертає увагу, що така 
концепція повинна відображати сучасний стан право-
вого регулювання, окреслювати перспективи вдоско-
налення правового механізму та враховувати рішення 
керівництва щодо стратегічного розвитку. Важливими 
є також фактори, що впливають на ефективність полі-
тики управління, оскільки їх чітке визначення сприяє 
підвищенню якості діяльності поліції та її адаптації до 
нових викликів у сфері безпеки [2, c. 114].

Як слушно зазначає О.С. Доценко, сучасні умови 
функціонування Національної поліції України вимага-
ють впровадження стратегічного управління як основи 
ефективності її діяльності. Відсутність стратегічності 
в плануванні призводить до неефективних дій, адже полі-
ція часто орієнтується на незмінність зовнішнього сере-
довища. Замість адаптації до швидко змінюваних умов, 
довгострокове планування базується на припущеннях 
про стабільність ситуації, що свідчить про нестратегіч-
ний підхід. Стратегічне управління передбачає розгляд 
теперішніх дій з урахуванням змін у майбутньому, а та-
кож акцент на людському потенціалі, що дозволяє опе-
ративно реагувати на виклики зовнішнього середовища. 
Це створює умови для ефективного запобігання злочин-
ності та підвищує довіру суспільства до правоохоронних 
органів, формуючи основи для досягнення стратегічних 
цілей у довгостроковій перспективі [3, с. 25].

На думку І.М. Охріменка, сучасні зміни в Украї-
ні, зокрема впровадження інформаційних технологій, 
вимагають інноваційних підходів до стратегічного 
управління правоохоронною діяльністю. Ефективність 
роботи правоохоронних органів залежить від їхньої 
здатності координувати дії для досягнення спільних ці-
лей [4, с. 10]. 

Цікавим є підхід до модернізації правоохоронної 
системи висловлений О.В. Крижановською, яка зазна-
чає, що він повинен ґрунтуватися на еволюційному 
розвитку, що враховує суспільні очікування, національ-
ні традиції та міжнародний досвід у сфері прав люди-
ни. Одним із ключових елементів є розробка Концеп-
ції цифрового розвитку правоохоронних органів, яка 
створить сприятливе інформаційне середовище для 
взаємодії з населенням та бізнесом. Це включає захист 
інформації та оптимізацію документообігу. Інноваційні 
підходи до стратегічного управління сприятимуть під-
вищенню якості правоохоронної діяльності та зміцнен-
ню довіри з боку суспільства, що є критично важливим 
для ефективного забезпечення правопорядку [5, с. 397].

Інноваційні підходи до стратегічного управління ві-
діграють ключову роль в оптимізації діяльності органів 

поліції, особливо в умовах воєнного стану та сучасних 
викликів. С. В. Медведенко та Н. В. Медведенко ак-
центують увагу на необхідності впровадження нових 
стратегій управління в умовах воєнного стану, що пе-
редбачає активну співпрацю між різними підрозділами 
Національної поліції для ефективної протидії злочин-
ності [6, с. 205]. О.Є. Користін розглядає концепцію 
поліцейської діяльності, керованої розвідувальною 
аналітикою (Intelligence-led policing, ILP), яка дозволяє 
зосередитися на проактивних методах роботи поліції, 
спираючись на аналіз даних і розуміння криміногенної 
ситуації [7].

В.Г. Пядишев підкреслює перспективи розвитку 
проактивної діяльності поліції, спираючись на зару-
біжний досвід, що свідчить про значний потенціал для 
покращення ефективності правоохоронних органів 
[8, с. 411]. В.А. Сливенко та О.В. Сливенко наголошу-
ють на впровадженні інновацій у стратегічному управ-
лінні в правоохоронній сфері під час реформ, підкрес-
люючи важливість адаптації до змінюваних умов [9]. 
В. В. Сокуренко і О. М. Литвинов пропонують наукову 
парадигму стратегій протидії злочинності, що враховує 
сучасні виклики і потреби суспільства, акцентуючи на 
важливості інтеграції новітніх технологій у поліцей-
ську діяльність [10].

О.І. Ульянов, у своїй роботі, описує ILP як сучасний 
тренд у розбудові правоохоронних органів, що впрова-
джується в Україні для покращення координації дій та 
підвищення ефективності [11]. Він також звертає увагу 
на проактивну діяльність поліції, яка є основою сканди-
навської моделі охорони громадського порядку під час 
масових заходів, що ілюструє ефективність таких під-
ходів у практиці [12]. Таким чином, інноваційні страте-
гії в управлінні поліцією є важливими для підвищення 
її оперативності та адаптивності в умовах сучасних ви-
кликів.

Метою статті є комплексне дослідження інновацій-
них підходів до стратегічного управління як ключово-
го фактору оптимізації поліцейської діяльності, шля-
хом аналізу існуючих управлінських моделей, оцінки 
впливу сучасних управлінських парадигм та розробки 
рекомендацій для ефективної адаптації органів Націо-
нальної поліції України у контексті сучасних викликів 
та кризових ситуацій.

Виклад основного матеріалу. Парадигма «розум-
ного управління» у поліцейській діяльності базується 
на інтеграції новітніх технологій, таких як штучний ін-
телект (ШІ), машинне навчання та великі дані, в процес 
прийняття управлінських рішень. Це не просто інстру-
менти автоматизації, а скоріше інтелектуальні системи, 
що здатні самостійно аналізувати ситуації, прогнозува-
ти розвиток подій та пропонувати оптимальні страте-
гії для розв'язання проблем. У поліцейській діяльності 
такі системи можуть бути застосовані для прогнозуван-
ня злочинної активності, оптимізації розподілу ресур-
сів та прийняття оперативних рішень.

Основна перевага «розумного управління» полягає 
в його здатності мінімізувати вплив людського факто-
ру, що, в свою чергу, знижує ризик помилок. ШІ може 
швидко обробляти величезні обсяги даних, аналізувати 
їх та знаходити приховані шаблони, що можуть зали-
шитися непоміченими для людини. Наприклад, система 
може виявити підвищену активність у певному районі, 
що може свідчити про підготовку протиправних дій, 
або ж проаналізувати поведінкові шаблони підозрюва-
них для передбачення їх наступних кроків.

Великі дані, які є невід’ємною частиною парадигми 
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«розумного управління», дозволяють органам Націо-
нальної поліції накопичувати, зберігати та аналізувати 
інформацію з різноманітних джерел, таких як соціальні 
мережі, системи відеоспостереження, бази даних тощо. 
Ця інформація може бути використана для виявлення 
нових загроз та розробки стратегій протидії. У поєд-
нанні з машинним навчанням, ці дані можуть стати 
основою для створення адаптивних систем, що здатні 
самостійно навчатися на основі отриманого досвіду та 
постійно вдосконалювати свої рішення.

Крім того, впровадження «розумного управління» 
вимагає перегляду існуючих організаційних структур 
та процесів в органах Національної поліції. Це передба-
чає розвиток нових компетенцій у працівників поліції, 
таких як знання в галузі аналітики даних, основи робо-
ти з ШІ та кібербезпека. Органи поліції також мають за-
безпечити відповідний рівень кібербезпеки, щоб захи-
стити свої інформаційні системи від можливих загроз.

Алгоритм «розумного управління» у поліцейській 
діяльності можна розглядати як складну багатоступене-
ву систему, що інтегрує різноманітні методи й підходи 
для забезпечення максимальної ефективності в управ-
лінні правоохоронними процесами. Ця система перед-
бачає послідовне виконання низки етапів, кожен з яких 
відіграє критично важливу роль у забезпеченні функці-
онування всієї системи.

Перший етап алгоритму «розумного управління» 
полягає у зборі та попередній обробці даних, що є ос-
новою для всіх подальших процесів. У сучасних умовах 
інформація надходить із різноманітних джерел: соці-
альні мережі, системи відеоспостереження, бази даних 
правоохоронних органів, сенсори, а також інші джере-
ла, що можуть забезпечити релевантну інформацію для 
аналізу. Основним завданням цього етапу є не тільки 
збір великого обсягу даних, але й їх первинна обробка, 
що включає очищення від шумів, нормалізацію, струк-
турування та підготовку до подальшого аналізу. Дані на 
цьому етапі повинні бути приведені до такого вигляду, 
щоб їх можна було ефективно використовувати для ал-
горитмічного аналізу.

На етапі аналізу даних алгоритми машинного нав-
чання (ML) застосовуються для вивчення та інтерпре-
тації зібраної інформації. Цей процес включає в себе 
комплексний аналіз, спрямований на виявлення при-
хованих закономірностей, шаблонів поведінки, а також 
аномалій, що можуть бути індикаторами потенційних 
загроз. Використання ML дозволяє автоматизувати про-
цес аналізу даних, роблячи його швидшим, точнішим 
і менш схильним до помилок, пов'язаних з людським 
фактором. Алгоритми ML можуть адаптуватися до 
змінних умов, що дозволяє системі «розумного управ-
ління» бути більш гнучкою і ефективною.

Наступний етап – прогнозування, що ґрунтується на 
результатах аналізу даних. За допомогою моделей про-
гнозування можна оцінювати можливі сценарії розвит-
ку подій, зокрема, прогнозувати злочинну активність 
або інші потенційні загрози. Цей етап є ключовим, 
оскільки саме на основі прогнозних моделей органи 
Національної поліції можуть приймати проактивні рі-
шення, що дозволяють їм ефективніше розподіляти ре-
сурси, завчасно ідентифікувати загрози та здійснювати 
заходи для їх нейтралізації. Прогнозування забезпечує 
не тільки підвищення ефективності оперативного реа-
гування, але й стратегічного планування.

Етап прийняття рішення є критичним у всьому ал-
горитмі «розумного управління». На основі результа-
тів аналізу та прогнозування система пропонує опти-

мальні стратегії для вирішення виявлених проблем або 
протидії загрозам. Прийняття рішень може бути авто-
матизованим або напівавтоматизованим, залежно від 
складності ситуації та необхідності втручання людини. 
Це дозволяє зменшити навантаження на операторів та 
мінімізувати ризик помилок, що виникають через люд-
ський фактор. Важливо також, що такі системи можуть 
адаптувати рішення залежно від змін у зовнішніх умо-
вах або нових даних, що робить управлінські процеси 
більш адаптивними і динамічними.

Після прийняття рішення наступним етапом є його 
реалізація та контроль. Це включає в себе впрова-
дження обраної стратегії в практичну діяльність орга-
нів Національної поліції. Важливою складовою цього 
етапу є постійний моніторинг результатів для оцінки 
ефективності впроваджених заходів. Моніторинг доз-
воляє виявити недоліки у виконанні рішень та внести 
корективи, якщо це необхідно. Цей процес забезпечує 
зворотний зв’язок, який є основою для подальшого вдо-
сконалення алгоритму управління.

Завершальний етап алгоритму «розумного управ-
ління» полягає в отриманні зворотного зв'язку та нав-
чанні системи на основі результатів реалізації прийня-
тих рішень. Оцінка результатів та їх аналіз дозволяють 
вдосконалювати моделі та алгоритми, використані на 
попередніх етапах. Це забезпечує постійне оновлення 
та адаптацію системи, роблячи її більш ефективною та 
гнучкою у довгостроковій перспективі. Постійне нав-
чання системи на основі нових даних і досвіду підви-
щує точність прогнозів та якість прийнятих рішень, що 
є критичним для успішної реалізації концепції «розум-
ного управління».

Таким чином, алгоритм «розумного управління» 
у поліцейській діяльності представляє собою багато-
рівневий процес, що інтегрує передові технології для 
підвищення ефективності прийняття управлінських рі-
шень. Кожен з його етапів відіграє важливу роль у за-
безпеченні комплексного підходу до управління, спри-
яючи більшій адаптивності, точності та ефективності 
поліцейської діяльності в умовах сучасних викликів 
і загроз (рис. 1).

Схема демонструє взаємопов'язані етапи алгоритму 
«розумного управління», що забезпечують циклічний 
процес прийняття і реалізації управлінських рішень 
з постійним вдосконаленням на основі нових знань 
і даних.

Алгоритм можна представити формулою, що описує 
інтеграцію всіх етапів. Формула «розумного управлін-
ня» відображає складний і багатоступеневий процес 
прийняття управлінських рішень у поліцейській діяль-
ності, що базується на інтеграції передових техноло-
гій. Кожен компонент формули відіграє ключову роль 
у забезпеченні ефективності та адаптивності управлін-
ських рішень. Розглянемо цю формулу детальніше:

RU = ML(AI(D))×OptRes+F
RU – Рішення у рамках «розумного управління»
Це кінцевий результат усього процесу, що являє со-

бою конкретне управлінське рішення, прийняте на ос-
нові аналізу даних, прогнозування, оптимізації ресурсів 
і врахування зворотного зв'язку. Це рішення має бути 
найбільш ефективним та адаптивним відповідно до ак-
туальних викликів і умов.

D – Зібрані дані
Дані, що слугують основою для всього процесу «ро-

зумного управління». Вони збираються з різних дже-
рел, таких як системи відеоспостереження, соціальні 
мережі, сенсори, бази даних та інші інформаційні сис-
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теми. Ці дані мають бути зібрані, оброблені, очищені та 
підготовлені до подальшого аналізу.

AI(D) – Аналіз даних із використанням штучного 
інтелекту (ШІ)

На цьому етапі штучний інтелект здійснює погли-
блений аналіз зібраних даних. ШІ виявляє приховані 
закономірності, аналізує тенденції та виявляє аномалії, 
які можуть вказувати на потенційні загрози або про-
блемні ситуації. Цей аналіз є основою для подальшого 
прогнозування.

ML – Прогнозування та навчання за допомогою ма-
шинного навчання

Машинне навчання (ML) використовується для побу-
дови моделей, які здатні прогнозувати майбутні події або 
розвиток ситуацій на основі аналізу попередніх даних. 
Це дозволяє передбачити злочинну активність, оцінити 
ризики та визначити найбільш ефективні стратегії реагу-
вання. Крім того, системи ML можуть навчатися на осно-
ві нових даних, постійно вдосконалюючи свої прогнози.

OptRes – Оптимізація розподілу ресурсів
Цей компонент формули відображає процес опти-

мізації розподілу ресурсів відповідно до результатів 
аналізу і прогнозування. Це може включати розподіл 
поліцейських сил, планування оперативних дій, розпо-
діл фінансових і матеріальних ресурсів. Оптимізація 
забезпечує найбільш ефективне використання наявних 
ресурсів для досягнення максимального результату.

F – Зворотний зв'язок
Зворотний зв'язок є невід'ємною частиною «розум-

ного управління». Він забезпечує постійне вдоскона-
лення системи на основі оцінки результатів реалізо-
ваних рішень. Зворотний зв'язок дозволяє коригувати 
алгоритми та моделі на основі отриманого досвіду, що 
робить систему більш адаптивною та ефективною в дов-
гостроковій перспективі.

Ця формула інтегрує всі етапи процесу «розумного 
управління», де кожен компонент взаємодіє з іншими 

для забезпечення максимально ефективного прийнят-
тя рішень. Зібрані дані (D) аналізуються за допомогою 
штучного інтелекту (AI(D)), що дозволяє створювати 
прогнози та навчатися на основі машинного навчання 
(ML). Оптимізація розподілу ресурсів (OptRes) забез-
печує найбільш ефективне використання доступних 
можливостей, а зворотний зв'язок (F) гарантує постійне 
вдосконалення системи. Усі ці процеси ведуть до фор-
мування кінцевого рішення (RU), яке відповідає сучас-
ним викликам і потребам поліцейської діяльності.

Однак, слід зазначити, що впровадження «розумно-
го управління» супроводжується певними викликами. 
Наприклад, існує ризик перенесення упередженості, 
наявної в даних, на алгоритми ШІ, що може призве-
сти до дискримінації або помилкових висновків. Також 
важливо забезпечити прозорість та підзвітність рішень, 
прийнятих на основі алгоритмів, що є критичним для 
підтримки довіри громадськості до поліції.

Таким чином, парадигма «розумного управління» 
відкриває нові горизонти для підвищення ефективності 
поліцейської діяльності. Інтеграція ШІ, машинного нав-
чання та великих даних в управлінські процеси дозво-
ляє не лише оптимізувати використання ресурсів, але 
й зробити поліцейську діяльність більш адаптивною до 
нових викликів та загроз. Водночас, необхідно врахо-
вувати можливі ризики та забезпечувати відповідний 
рівень етичних стандартів при використанні цих техно-
логій.

Когнітивне управління є інноваційним підходом до 
прийняття управлінських рішень, що фокусується на 
розумінні того, як люди сприймають, обробляють та ви-
користовують інформацію у процесі прийняття рішень. 
Цей підхід базується на когнітивних науках, які дослід-
жують роботу людського мозку, а також на когнітивних 
упередженнях, що можуть впливати на якість рішень.

У поліцейській діяльності когнітивне управління 
має велике значення, оскільки рішення, що приймають-

 
Рис. 1. Алгоритм «розумного управління»
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ся керівниками поліції, можуть мати серйозні наслідки 
для публічної безпеки, правопорядку та довіри грома-
дян. Традиційні методи управління не завжди врахову-
ють складні когнітивні процеси, що можуть призводити 
до неправильних або необґрунтованих рішень. Когні-
тивне управління дозволяє усунути ці прогалини, вра-
ховуючи особливості мислення, пам'яті, уваги та інших 
когнітивних процесів.

Одним із ключових елементів когнітивного управ-
ління є аналіз когнітивних упереджень – систематичних 
помилок у мисленні, які можуть впливати на рішення. 
Наприклад, упередження підтвердження (прагнення 
шукати або інтерпретувати інформацію, що підтвер-
джує існуючі переконання) може призвести до ігно-
рування важливих фактів або альтернативних рішень. 
У контексті поліцейської діяльності це може впливати 
на процес розслідування або прийняття рішень у кри-
тичних ситуаціях.

Когнітивне управління також включає розробку 
стратегій для подолання таких упереджень. Це можуть 
бути методи, що сприяють більш збалансованому при-
йняттю рішень, такі як впровадження структурованих 
процесів аналізу інформації, навчання працівників по-
ліції технікам критичного мислення та використання 
спеціальних когнітивних інструментів для перевірки 
рішень. Важливу роль у цьому процесі відіграють та-
кож технології, що дозволяють моделювати різні сце-
нарії розвитку подій та аналізувати їхні можливі на-
слідки.

Когнітивне управління передбачає також врахуван-
ня індивідуальних особливостей поліцейських, таких 
як їхній досвід, рівень стресу та здатність до адаптації 
в умовах невизначеності. Наприклад, у кризових ситуа- 
ціях, коли час для прийняття рішення обмежений, ког-
нітивні процеси можуть працювати інакше, що вимагає 
спеціальних підходів до управління та підтримки пра-
цівників.

Одним із інструментів когнітивного управління 
є когнітивні карти – візуальні представлення інформа-
ції, що допомагають структурувати та організувати дані 
для прийняття рішень. Ці карти можуть бути викори-
стані для аналізу складних ситуацій, визначення ключо-
вих факторів впливу та оцінки можливих ризиків.

Таким чином, когнітивне управління є перспектив-
ним підходом, що дозволяє підвищити якість управлін-
ських рішень у поліцейській діяльності. Врахування 
когнітивних процесів та упереджень дозволяє уникнути 
багатьох помилок, що можуть мати серйозні наслідки, 
та сприяє більш обґрунтованому та ефективному управ-
лінню.

Адаптивна модель управління є інноваційним підхо-
дом, що передбачає розгляд організації як системи, що 
здатна підтримувати стабільність та рівновагу, незважа-
ючи на зміни у зовнішньому середовищі. У контексті 
поліцейської діяльності адаптивна модель управління 
дозволяє пристосовувати управлінські рішення для за-
безпечення постійної ефективності та стабільності ро-
боти органів поліції.

Основний принцип реалізації такої моделі поля-
гає у здатності системи автоматично регулювати свої 
внутрішні процеси для підтримки стабільного стану. 
У поліцейських органах це може бути досягнуто через 
постійний моніторинг та аналіз як внутрішніх, так і зов-
нішніх факторів, що впливають на діяльність організа-
ції. Наприклад, це може стосуватися адаптації ресурсів 
та змін у стратегіях управління відповідно до зміни 
криміногенної обстановки або суспільних запитів.

Адаптивна модель управління також передбачає на-
явність механізмів зворотного зв'язку, що дозволяють 
своєчасно коригувати управлінські рішення на основі 
аналізу результатів попередніх дій. Це може бути реалі-
зовано через систему регулярного оцінювання ефектив-
ності роботи підрозділів поліції, аналізу статистичних 
даних про злочинність, а також через впровадження 
інноваційних технологій для збору та обробки інфор-
мації.

Важливим аспектом адаптивної моделі управління 
є її здатність до саморегуляції та адаптації. Це озна-
чає, що органи поліції повинні бути здатні самостійно 
змінювати свої стратегії та тактики відповідно до змін 
у зовнішньому середовищі, не втрачаючи при цьому 
ефективності. Наприклад, у разі зростання рівня кі-
берзлочинності, органи поліції можуть змінити свої 
пріоритети та розподіл ресурсів для більш ефективної 
протидії цій загрозі.

Адаптивна модель управління також може бути ко-
рисною у кризових ситуаціях, коли органи поліції стика-
ються з раптовими змінами умов, такими як терористич-
ні акти, природні катастрофи або масові заворушення. 
У таких випадках здатність системи швидко адаптувати-
ся до нових умов є критично важливою для збереження 
контролю та забезпечення публічної безпеки.

Таким чином, адаптивна модель управління є пер-
спективним інструментом, що дозволяє забезпечити 
стабільність та ефективність поліцейської діяльності 
навіть в умовах постійних змін та кризових ситуацій. 
Впровадження цієї моделі в управлінські процеси по-
ліції сприяє підвищенню адаптивності та стійкості ор-
ганізації, що є ключовими факторами для забезпечення 
правопорядку та безпеки в суспільстві.

Кіберінтегративне управління є ключовим аспек-
том сучасної поліцейської діяльності, оскільки циф-
рові технології стали невід'ємною частиною роботи 
поліцейських органів. З огляду на зростання кількості 
кіберзлочинів та ризиків, пов'язаних з використанням 
інформаційних систем, кібербезпека повинна бути інте-
грована у всі рівні управління, від стратегічного плану-
вання до оперативних рішень.

Основна мета інтеграції кібербезпеки в управлінські 
рішення полягає у захисті інформаційних систем, даних 
та комунікацій від несанкціонованого доступу, мані-
пуляцій та атак. Це включає розробку і впровадження 
комплексних стратегій кібербезпеки, що охоплюють всі 
аспекти діяльності органів Національної поліції. На-
приклад, це може стосуватися захисту баз даних з осо-
бистою інформацією громадян, забезпечення безпеки 
комунікаційних мереж, а також захисту критично важ-
ливих систем управління.

Кіберінтегративне управління включає розробку 
нормативно-правових актів та політик, що регулюють 
питання кібербезпеки у поліцейській діяльності. Це 
може стосуватися встановлення стандартів безпеки для 
інформаційних систем, розробки процедур реагування 
на кіберінциденти, а також забезпечення дотримання 
вимог законодавства у сфері захисту даних.

Таким чином, кіберінтегративне управління є необ-
хідною умовою для забезпечення ефективної та безпеч-
ної роботи органів поліції у цифрову епоху. Це дозволяє 
захистити критичні інформаційні системи, знизити ри-
зик кіберзлочинів та забезпечити стабільність у роботі 
органів поліції навіть у випадку серйозних кібератак. 
Водночас, важливо забезпечити постійний розвиток 
у цій сфері, враховуючи швидкий темп розвитку кібер-
загроз та нових технологій.
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Превентивне управління є ключовим підходом до 
підвищення ефективності поліцейської діяльності, що 
передбачає акцент на запобіганні злочинності та за-
безпеченні публічної безпеки до того, як виникає про-
блема. Цей підхід базується на прогнозуванні ризиків, 
аналізі загроз та розробці превентивних заходів, що 
дозволяють знижувати загальний рівень злочинності та 
підвищувати ефективність правоохоронної діяльності.

Основна ідея превентивного управління поля-
гає в тому, що запобігання правопорушенням є більш 
ефективним та економічно вигідним, ніж боротьба з їх 
наслідками. У контексті поліцейської діяльності це оз-
начає, що поліція повинна активно працювати над ви-
явленням потенційних загроз, аналізом ситуацій, що 
можуть призвести до правопорушень, та впроваджен-
ням превентивних заходів, спрямованих на мінімізацію 
ризиків.

Одним із ключових інструментів превентивного 
управління є аналіз даних, що дозволяє виявляти зако-
номірності та тенденції у протиправній діяльності. На-
приклад, використання великих даних та аналітичних 
інструментів дозволяє поліції прогнозувати можливі 
місця та час вчинення правопорушень, що дозволяє 
більш ефективно розподіляти ресурси та планувати 
превентивні заходи. Це може включати посилене па-
трулювання у визначених районах, проведення інфор-
маційних кампаній або впровадження спеціальних про-
грам для молоді, що перебуває у групі ризику.

Превентивне управління також включає розвиток 
партнерських відносин між поліцією та місцевими 
громадами, що дозволяє залучати громадян до про-
цесу забезпечення безпеки. Наприклад, створення 
програм «сусідського нагляду» або «громадських 
патрулів» сприяє підвищенню обізнаності громадян 
щодо потенційних загроз та залученню їх до співп-
раці з поліцією у запобіганні злочинності. Такі про-
грами базуються на принципах взаємодії та співпраці, 
що дозволяє створити більш безпечне середовище для 
всіх учасників.

Превентивне управління також вимагає постійного 
моніторингу та оцінки ефективності превентивних за-

ходів. Це дозволяє виявляти слабкі місця у системі за-
побігання злочинності та вносити необхідні корективи. 
Наприклад, якщо аналіз показує, що певні превентивні 
заходи не дають очікуваних результатів, поліція може 
переглянути стратегії та впровадити нові підходи, що 
більш ефективно реагують на актуальні загрози.

Таким чином, превентивне управління є важливим 
підходом до підвищення ефективності поліцейської 
діяльності. Акцент на запобіганні правопорушенням, 
використання аналітичних інструментів, розвиток 
партнерських відносин з громадами та робота з враз-
ливими групами населення дозволяють створити більш 
безпечне середовище та знизити рівень злочинності. 
Водночас, важливо забезпечити постійний моніторинг 
та оцінку ефективності превентивних заходів, що спри-
яє їх постійному вдосконаленню та адаптації до нових 
викликів.

Висновки. Інноваційні підходи до управлінських 
рішень, зокрема, парадигма «розумного управління», 
когнітивне управління, адаптивні та кіберінтегративні 
моделі, забезпечують новий рівень оперативності та 
ефективності прийняття управлінських рішень, інте-
груючи передові технології аналізу та прогнозування, 
зокрема штучний інтелект, машинне навчання та великі 
дані. Ці технології, будучи частиною новітньої управ-
лінської парадигми, сприяють розробці стратегічних рі-
шень, що не лише враховують поточну оперативну об-
становку, але й прогнозують можливі сценарії розвитку 
подій, дозволяючи органам поліції завчасно ідентифіку-
вати загрози та ефективно їм протидіяти.

Застосування даних підходів у рамках стратегічного 
управління передбачає не тільки оптимізацію процесів 
ухвалення рішень, але й інтеграцію принципів психоло-
гічного та етичного управління, що забезпечує знижен-
ня рівня когнітивних упереджень, підвищення мотива-
ції персоналу та забезпечення дотримання прав і свобод 
громадян, що є критично важливим у демократичних 
суспільствах. У цьому контексті стратегічне управління 
стає своєрідним «інтелектуальним ядром», навколо яко-
го формується вся система забезпечення правопорядку 
та публічної безпеки.
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INNOVATIVE APPROACHES TO STRATEGIC MANAGEMENT  
AS A FACTOR IN OPTIMIZING POLICE ACTIVITIES

The article addresses contemporary challenges and threats faced by law enforcement agencies under martial law 
conditions and explores innovative management approaches that contribute to enhancing their efficiency and readiness to 
respond. The focus is on the implementation of cutting-edge management paradigms, such as "smart management," which 
involves the use of information and communication technologies to optimize management processes, as well as cognitive 
management, which improves decision-making quality through the analysis of large data volumes.

The author analyzes an adaptive management model that ensures the flexibility of law enforcement agencies in 
response to rapid changes in the external environment, particularly in the field of security. In the context of the continuous 
development of information technologies and the increase in cyber threats, the author suggests the implementation of cyber-
integrative management, which combines management processes with modern digital solutions to enhance coordination 
and interaction between various units.

Preventive management is considered a key component of the effective functioning of law enforcement agencies, as it is 
aimed at the early detection and neutralization of threats, thereby reducing the risks of crisis situations. The integration of 
these management approaches not only enhances the operational readiness of law enforcement agencies but also ensures 
more effective decision-making, which is critically important for maintaining public safety and stability under martial law 
conditions.

The conclusions note that the application of strategic management helps optimize resources, improve communication 
between units, and strengthen a proactive approach to threat neutralization. This allows for the creation of a reliable and 
resilient law enforcement system capable of functioning effectively even in the most challenging modern conditions. The 
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article may be useful for researchers, managers, and practitioners in the field of law enforcement who are seeking new 
approaches to improve the efficiency of their work.

Key words: effectiveness, police activity, police organizations, strategic management, personnel policy, management 
efficiency, management decision, management model.


